
                    
Gruppo Consigliare L’Altra San Pietro 
Comune di San Pietro in Casale  

        

San Pietro in Casale, 6 agosto 2015  
 
       Al sig. SINDACO del Comune 
        di San Pietro in Casale 
        CLAUDIO PEZZOLI 
 
OGGETTO: esalazioni maleodoranti 
 
   In data 25.6.2015 questa Amministrazione a seguito di nostra precedente interpellanza, 
ci rispondeva che non era a conoscenza e che non erano arrivate segnalazioni in merito a 
esalazioni maleodoranti percepite nel territorio del Comune e in particolar modo nelle 
zone limitrofe all’impianto di compostaggio e di centrale biomassa sito nella frazione di 
Rubizzano e di proprietà di AGRIENERGIA spa. 
   La situazione per quanto riguarda le segnalazioni pervenute a questo scrivente, non è 
assolutamente variata e ormai con una cadenza quasi quotidiana si può constatare che la 
situazione sta diventando ormai invivibile. 
   Vogliamo ricordarLe che in una assai “calda” assemblea pubblica l’allora Sindaco 
Roberto Brunelli alla presenza anche di consiglieri e assessori provinciali e regionali, 
aveva garantito e assicurato il suo diniego a qualunque autorizzazione alla centrale a 
biomasse se prima non veniva eliminato il problema delle esalazioni derivanti dall’attività 
di compostaggio. A distanza di anni oltre a non essere assolutamente sparito il problema, 
abbiamo dovuto assistere all’ennesima NUOVA autorizzazione/modifica con il 
beneplacito di questa Amministrazione, fotocopia di quella precedente, che ancora regala 
parole di sostegno alla cittadinanza ma che poi nelle stanze decisionali agisce in maniera 
assai differente, vedesi proprio ultima conferenza dei servizi dove nonostante quanto 
richiesto dai componenti della commissione di compostaggio, nonostante le ormai 
ripetute proteste e segnalazioni, si è assistito all’ennesimo parere favorevole. 

   Con la presente lo scrivente consigliere  

INTERPELLA 

il Sindaco e all’Assessore all’Ambiente: 

• Per sapere se sono a conoscenza delle esalazioni di questi ultimi tempi; 

• Si richiede numero e copie delle segnalazioni giunte direttamente a questa 
Amministrazione direttamente o tramite il nuovo programma COMUNI-
CHIAMO e relative risposte;  



• Copia di tutta la documentazione di cui all’ultima autorizzazione/modifica 
richiesta dalla ditta AGRIENERGIA spa in possesso di questa Amministrazione 
alla data della risposta di questa interpellanza; 

 

Si richiede risposta scritta. 
        Cordiali saluti 
                                                                                 Renato Rizz 
                                                                Capogruppo “L’Altra San Pietro” 
 
 


